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Esercizio 1 (24/2/03). Sia X = C([0,1],R) mostrare che lo spazio vettoriale X
non ammette una base finita.

Esercizio 2 (24/2/03). Siano X = C([0,1],R) e
doo(f (), 9(7)) = sup [f(z) —g(z)]
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d(f(z), 9(z)) = /0 f (@) - g(a)|da
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fa@)=qn(z—1+21) sei-Ll<a<d
1 sez<z<l1.

(z) Dimostrare che f,, non é di Cauchy in (X, d).
(12) Dimostrare che f,, & di Cauchy in (X, d) ma che non esiste f continua
n—0o0 n—0o0

tc. fn, —— f,cioe d(f,,f) —— 0 (ovvero che (X,d) non é uno spazio di
Banach).

Esercizio 3 (26/2/03). Vz,y € R" |z - y| < |z||ly| ,dove | | denota la norma
euclidea, (Disuguaglianza di Cauchy).

Mostrare che I’ uguaglianza vale unicamente qualora x oppure y siano il vettore
nullo, o qualora z ed y siano fra loro proporzionali.

Esercizio 4 (26/2/03). Dimostrare che se E C X con (X, d) spazio metrico allora:

E & chiuso < Yoy, C E di Cauchy 3z € E t.c. 25 2> z,

cioé d(zg, ) koo,

Esercizio 5 (12/03/03). Discutere la massimalitd della soluzione del problema di
Cauchy dato da:

{g’c(t) = z%(t) con a € Ry
.T(to) =Ty Z 0

(Discutere anche a priori la regolarita di z® su (0, +00) ).



